
Задание теоретического тура РайХО -  2017-2018 для 9 класса
(Время на выполнение 150 минут). 35 баллов.

Можно пользоваться периодической таблицей и микрокалькулятором.

№9-1-2017рн. 5 баллов.
Напишите уравнения химических 1 2 3 5 6 7 8
реакций, с помощью которых С12 -> СаОСЬ -> С12 <-> КС1 -*  НС1 -»  С12 -> Br2 -> N aBr03
можно осуществить следующие 4 J.9
превращения: AgCl
№9-2-2017рн. 6 баллов.
Два стакана одинаковой массы, в одном из которых находится 6,00 г карбоната кальция, а в другом
6.00 г пирита (FeS2), поместили на две чашки весов. К карбонату кальция прилили 50 г 10%-ного 
раствора соляной кислоты. Вычислите массу 45%-ного раствора азотной кислоты, которую нужно 
добавить в другой стакан, чтобы после окончания всех реакций весы уравновесились.
№9-3-2017рн. 7 баллов.
Определите молекулярную формулу углеводорода, если известно, что при полном сгорании
35.0 г этого соединения образовалось 50,4 г воды. Сколько граммов углекислого газа при 
этом образовалась?
№9-4-2017рн. 8 баллов.
Насыщенную одноосновную карбоновую кислоту массой 14,56 г растворили в 80 г воды и получили 
ее раствор с молярной концентрацией 2,61 моль/л (р = 1,02 г/мл). Установите формулу кислоты. 
№9-5-2017рн. 9 баллов
При термическом разложении соли А в присутствии катализатора образовались соль Б и газ В, 
поддерживающий горение. При взаимодействии соли А с соляной кислотой выделяется желто-зеленый 
газ Г и образуется соль Б. Газы В и Г между собой не взаимодействуют. При взаимодействии соли Б с 
раствором нитрата серебра выпадает белый осадок. Назовите неизвестные вещества, напишите 
уравнения всех упомянутых реакций.

Желаем успехов!

2017-2018 оку жылы 9 сыныпка арналган аудандык олимпиада тапсырмалары
(Тапсырманы орындауга бершетш уакыт - 150 минут). 35 балл.

Периодтьщ кесте мен микрокалькулятор колдануга болады!

№9-1-2017ауд. 5 балл.
Keaeci езгерютерд1 жузеге 1 2 3 5 6 7 8

асыратын химияльщ реакция С12 -» СаОСЬ -> СЬ *-» КС1 -» НС1 -> СЬ -» Br2 -> NaBr03
тендеулерш жазьщыздар. 4 | 9

AgCl
№9-2-2017ауд. 6 балл.
Bipeyme 6,00 г кальций карбонаты, ал екшнпсше 6,00 г пирит (FeS2) салынган ею стакан таразыда 
тецеепршген. Сосын кальций карбонатына 50 г 10%-tik туз кышкылы куйылган. Стакандардагы 
реакциялар аяцталганнан кешн таразы кайтадан тецесу унпн екшпп стаканга массасы кандай 45%-тпс 
азот кышкылы ертщцсш косу кажет?
№9-3-2017ауд. 7 балл.
Массасы 35,0 г комзрсутек жанганда 50,4 г су туз 1лгеи. Кем1рсутектщ молекулальщ 
формуласын жэне тузшген кем ip кынщыл газыныц массасын табыцыздар.
№9-4-2017ауд. 8 балл.
Массасы 14,56 г каньщкан 6ip непз;ц карбон кышкылын 80 г суда ертп , концентрациясы 2,61 моль/л 
(р = 1,02 г/мл) кынщыл epn nmici алынган. Карбон кышкылыныц формуласын аньщтацыздар. 
№9-5-2017рн. 9 балл.
А тузы катализатор катысында термияльщ жолмен ыдыраганда Б тузы жэне жануды колдайтын В газы 
туз!лген. А тузы туз кьшщылымен эрекеттескенде сары-жасыл Г газы жэне Б тузы тузшген. В жэне Г 
газдары езара эрекеттеспейдт Б тузы кумю нитраты е pm Haiti мен эрекеттескенде ак тунба тузшедь 
Белпшз заттарды атацыздар жэне барльщ реакция тецдеулерш жазьщыздар.

Сэттйнк тшейхйз!




